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Директору государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края «Староминский механико-технологический техникум»
В.И. Сидячко
Большая Садовая ул., д.111,
ст. Староминская, 
Староминский район,

Краснодарский край, 353607
ПРЕДПИСАНИЕ 

государственному бюджетному профессиональному 

образовательному учреждению Краснодарского края 

«Староминский механико-технологический техникум»
В результате мероприятий по контролю за соблюдением законодательства Российской Федерации в сфере образования, проведенных в соответствии с приказом министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 6 марта 2018 года  № 866 «О проведении плановой выездной проверки государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края «Староминский механико-технологический техникум», были выявлены нарушения (акт проверки по результатам проведения мероприятия по контролю от 13 апреля 2018 года № 0205-18).

Министерство образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края (далее - министерство) предписывает Вам устранить следующие нарушения:

1. Части 7 статьи 12 Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации», раздела VI приказов Министерства образования и науки Российской Федерации от 2 августа 2013 года №  740 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 110800.02 Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства», от  2 августа 2013 года № 701 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 190631.01 Автомеханик», от 2 августа 2013 года № 798 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 260807.01 Повар, кондитер»,  от 2 августа 2013 года  № 746 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 270802.10 Мастер отделочных строительных работ», от 29 января 2016 года № 50 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)»  в части нарушения требований федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования (далее – ФГОС СПО), а именно: в рабочих программах по ряду дисциплин отсутствует содержание учебного материала, формирующее отдельные требования к результатам освоения («иметь практический опыт», «уметь» и «знать») учебных дисциплин, определенных ФГОС СПО:

1) по профессии «Повар, кондитер» по дисциплинам ОП.02.«Физиология питания с основами товароведения продовольственных товаров»,  ОП.03. «Техническое оснащение и организация рабочего места», 
2) по профессии «Автомеханик» по профессиональному модулю ПМ.02. «Транспортировка грузов и перевозка пассажиров»; 
3) по профессии «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)» по дисциплинам ОП.01. «Основы инженерной графики», ОП.02. «Основы электротехники», ОП.03. «Основы материаловедения», ФК.00.«Физическая культура», по профессиональному модулю ПМ.01.«Подготовительно-сварочные работы и контроль качества сварных швов после сварки»; 
4) по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» по дисциплинам ОП.03. «Техническая механика с основами технических измерений» и ОП.02. «Основы материаловедения и технология общеслесарных работ». 
2. Частей 5, 7 статьи 12, пункта 6) части 3 статьи 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пунктов 10,  11, 12, 20  приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 июня 2013 года № 464 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» в части организации образовательной деятельности в образовательной организации не в соответствии с утвержденными образовательными программами и учебными планами, а именно:
2.1 в паспорте и содержании рабочих программ отсутствуют дополнительные требования к результатам освоения («уметь», «знать», «иметь практический опыт»), определенные вариативной частью основной профессиональной образовательной программой (далее – ОПОП) учреждения:

1)
по профессии «Повар, кондитер» (2016) по профессиональному модулю ПМ.01 «Приготовление блюд из овощей и грибов»; 
2) по профессии «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)»  по дисциплинам: ОП.01. «Основы инженерной графики», ОП.02.«Основы электротехники», ОП.03.«Основы материаловедения»,                     ФК.00.«Физическая культура», по профессиональному модулю                              ПМ.01.«Подготовительно-сварочные работы и контроль качества сварных швов после сварки»;
3) по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» по дисциплинам ОП.03. «Техническая механика с основами технических измерений» и «Основы материаловедения и технология общеслесарных работ»;

2.2 в рабочих программах по отдельным дисциплинам определено содержание, формирующее ряд дополнительных требований к результатам освоения дисциплины («уметь» и «знать»), не указанных в ОПОП и ФГОС СПО, разработанных образовательной организацией:
1) по профессии «Автомеханик» по дисциплине ОП.02. «Охрана труда»; 
2) по профессии «Мастер   отделочных   строительных   работ» по дисциплине ОП.03. «Основы строительного черчения»;
2.3 количество часов в рабочих программах по отдельным дисциплинам (модулям) не соответствует количеству часов, предусмотренному на их изучение в учебном плане:

1)   по профессиям «Мастер   отделочных   строительных   работ», «Автомеханик», «Повар, кондитер», «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)», «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства»  по дисциплинам ОУД.06. «Физическая культура» и  ФК.00 «Физическая культура»;

2) по профессии «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)» по дисциплинам ОП.05. «Основы экономики»,  ФК.00.«Физическая культура», по учебной практике ПМ.01. «Подготовительно-сварочные работы и контроль качества сварных швов после сварки»;  

3) по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» по учебной практике ПМ.01. «Эксплуатация и техническое обслуживание сельскохозяйственных машин и оборудования»;
2.4  в содержании рабочих программах не запланированы часы на проведение промежуточной аттестации (зачет или дифференцированный зачет), предусмотренной учебным планом:

1) по дисциплине «Физическая культура» (2017) по профессиям «Мастер   отделочных   строительных   работ», «Автомеханик»,  «Повар, кондитер» 
2) по профессии «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)»  (2017 год) по дисциплинам ОП.02. «Основы экономики», ФК.00 «Физическая культура»;
3) по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» по дисциплине ОП.03. «Техническая механика с основами технических измерений»;
2.5  в рабочих программах изменена форма промежуточной аттестации по сравнению с учебным планом:
1) по профессии  «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)» по дисциплине ОП.04. «Допуски и технические измерения» (2017 год) вместо экзамена запланировано проведение дифференцированного зачета;

2) по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» по дисциплине ОП.04. «Основы электротехники» вместо экзамена запланирован дифференцированный зачет;

2.6  в учебном плане и содержании рабочих программ не запланированы практические занятия, предусмотренные требованиями к приобретаемым умениям по всем профессиям по дисциплинам ОУД.01. «Русский язык», ОУД.02 «Литература», ОУД.03. «Иностранный язык, ОУД.11«Обществознание (включая экономику и право)», ОУД.12 «Биология», УД.14 «Экология», УД.15 «Кубановедение».
3. В нарушение пункта 10 части 3 статьи 28 Федерального Закона от  29.12.2012  № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» в части                                 неосуществления текущего контроля успеваемости, а именно: не выставлены отметки в журналах учета учебных занятий отдельным обучающимся за контрольные работы или дифференцированный зачеты преподавателями:

- Крикун М.А. по дисциплине ОУДб.01 «Русский язык и литература» за контрольную работу 19.05.2016  у 3-х  из 23 - х обучающихся группы № 57; 

- Лариной Т.В. по дисциплине ОУДб.01 «Русский язык и литература» за контрольную работу 26.12.2016, также  не выставлены отметки за первый семестр у 3-х  из 26 - ти  обучающихся группы № 94;

- Чепорушко Л.А. по дисциплине ОУДб.10 «Химия» за контрольную работу 12.10.2016 у  5-ти  из 25 - ти обучающихся группы № 11.
Кроме того по дисциплине «Физическая культура» у одного обучающегося группы № 11  не выставлена отметка за дифференцированный зачет 19.04.2017.
4. В нарушение пункта 14 Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 9 ноября 2015 года № 1309 «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи» в ГБПОУ КК СМТТ Паспорт доступности                        разработан без участия специально созданной комиссии образовательной организации и не утвержден руководителем.
5. Части 2 статьи 30, частей 7, 8 статьи 55 Федерального закона                                    от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  Порядка приёма на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 23 января 2014 года № 36 (далее - Порядок приёма), в части нарушения ГБПОУ КК СМТТ в 2016 - 2017 годы Порядка приёма на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования:
1) пункта 21.1 Порядка приёма в ГБПОУ КК СМТТ прием заявления  осуществлялся при предоставлении неполного пакета документов, а именно:  на момент подачи заявления о приеме в ГБПОУ КК СМТТ в мае-июне поступающими не были предъявлены документы об образовании (аттестат об основном общем образовании)   в 2017 году -  у 18-ти человек  из 111, в 2016 году  - у двух обучающихся из 137;

2) пункта 22 Порядка приёма в заявлениях о приеме поступающих Калунова А.Р. (профессия «Автомеханик»), Милютина А.В., Вовк Д.С. (профессия «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства»), Пономарева Н.А. (профессия «Мастер   отделочных   строительных   работ») не указаны реквизиты документа, удостоверяющего их личность, и (или) когда и кем был выдан.
6. Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации               от 18 апреля 2013 года № 291 «Об утверждении положения о практике обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы среднего профессионального образования» (далее - Положение) в части нарушения в организации практического обучения, а именно:
1) в нарушение пункта 4 Положения в содержании программ учебной и производственной практик не прослеживаются требования ФГОС СПО в части «иметь практический опыт» (профессия «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)»); 

2) в нарушение пункта 14 Положения программы практик не согласованы с работодателями по профессиям Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)», «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства». 

7. Частей 1-4 статьи 59 Федерального закона от 29 декабря 2012 года                    № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,  приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 августа 2013 года  №  968 «Об утверждении порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (далее – Порядок ГИА) части нарушения в 2015-2017 годах Порядка ГИА, а именно: 
1) в нарушение пунктов 12, 18 Порядка ГИА в ГБПОУ КК СМТТ отсутствуют документы, подтверждающие выполнение требования о доведении до сведения студентов-выпускников не позднее, чем за шесть месяцев до начала государственной итоговой аттестации, содержания программ государственной итоговой аттестации, требований к выпускным квалификационным работам и критериев оценки знаний, распределение и утверждение тем выпускных практических квалификационных работ;

2) пунктов 10-12 Порядка ГИА к защите выпускной квалификационной работы (далее - ВКР) были допущены и успешно прошли защиту ВКР с последующим присвоением квалификации не выполнившие ВКР самостоятельно. Установлена идентичность тем, содержания разделов и текста ВКР у обучающихся Синельник А.С. (2016г.) и Косенко Е.А. (2017г.), Кузьменко Р.А. (2016 г.) и Гунько О.И. (2017г.) (профессия «Автомеханик»), Шпак М.И. (2017 г.) и Красноноженко С.С. (2015 г.) (профессия «Повар, кондитер»);

3) пункта 15 Порядка ГИА в 2016-2017 г. программы государственной итоговой аттестации, методика оценивания результатов, требования к выпускным квалификационным работам, задания и продолжительность государственных экзаменов не обсуждались образовательной организацией на заседаниях педагогических советов до их утверждения.
8. Частей 4, 7 статьи 43, части 5 статьи 58 Федерального закона                               от 29 декабря 2012 года  № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 15 марта 2013 года № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания»  (далее - Порядок) в части нарушения в ГБПОУ КК СМТТ в 2017-2018 учебном году Порядка, а именно:

1) в нарушение пункта 8 Порядка при отчислении обучающихся за совершение дисциплинарного проступка не осуществляется запрос от обучающегося письменного объяснения, составления акта, в случае непредставления объяснения;

2) в нарушение пункта 13 Порядка приказы об отчислении при применении мер дисциплинарного взыскания не доводяились до сведения обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося в установленном порядке;

3) в нарушение пункта 6 Порядка при отчислении обучающихся                             в 2017-2018 годы ряда обучающихся не соблюдалась  поэтапность применения мер дисциплинарного взыскания, т.е. не запрашивается письменное мотивированное решение советов обучающихся, представительных органов обучающихся;

4) в нарушение пункта 9 Порядка отсутствовало  решение  педагогических советов (от 30.11.2017 и 06.02.2018) о применении к ряду отчисленных обучающихся мер дисциплинарного взыскания в виде отчисления, при указании данного решения, как основания издания приказов об отчислении от 01.12.2017     № 54-к и 07.02.2018 № 8-к.

9. Части 2 статьи 53, частей 1-2, 4, 9 статьи 54, статья 60 Федерального закона  от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации», пунктов 9 – 11, подпунктов, в), д), к), л)  пункта 12, пунктов 15-20 Правил оказания платных образовательных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 15 августа 2013 года  № 706,  в части нарушения в 2017-2018 годах в ГБПОУ КК СМТТ порядка оказания платных образовательных услуг, а именно:

1) в заключенных договорах в 2017-2018 годы на оказание платных образовательных услуг, не содержатся обязательные сведения о:

- телефоне заказчика;

- виде, уровне и (или) направленности образовательной программы (часть образовательной программы определенного уровня, вида и (или) направленности; 
- форме обучения;
- реквизитах документа, удостоверяющего полномочия представителя исполнителя;

- правах, обязанностях и ответственности сторон, в том числе в случае неисполнения либо ненадлежащего исполнения обязательств по договору (предусмотренных пунктами 16 – 20 Правил оказания платных образовательных услуг);

2)  заказчикам в договорах на оказание платных образовательных услуг представлена недостоверная информация о выдачи документа федерального государственного образца после прохождения ими курса обучения. Данный документ об образовании выдается обучающимся, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, а не итоговую аттестацию, которая предусмотрена дополнительной образовательной программой; 

3) в 2017-2018 годах техникумом заключались договора на оказание платных образовательных услуг с несовершеннолетними лицами, не достигшими возраста дееспособности гражданина.
10. В нарушение пункта 21 части 3 статьи 28, части 2 статьи 29 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3, 6  Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации 10 июля 2013 года № 582, на официальном сайте ГБПОУ КК СМТТ  в сети «Интернет» не обновлена следующая информация: о трудоустройстве выпускников, об учебном плане, о результатах проведения самообследования (отчет).

Принять меры по недопущению подобных фактов впредь и представить             в министерство образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края (г. Краснодар, ул. Стасова, 180, каб. 322) в срок до 28 сентября  2018 года отчет о результатах исполнения предписания с приложением копий документов, подтверждающих исполнение указанных в предписании требований, и рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в перечисленных нарушениях.

Главный консультант отдела 

государственного контроля 

(надзора) в сфере образования                          



Е.В. Яковлева 
Е. В. Яковлева, 
234 60 98
